
Les plateformes de vidÃ©oÂ Ã  la demande Ã©vincentÂ lesÂ films

Description

Depuis la rÃ©ouverture des salles de cinÃ©ma il y a plus dâ€™un an, le 19 mai 2021, le taux de 
frÃ©quentation en France ne dÃ©passe pas 74 % du niveau antÃ©rieur au dÃ©clenchement de la 
crise sanitaire. Selon une Ã©tude de lâ€™Ifop rÃ©alisÃ©e pour le compte de lâ€™Association 
franÃ§aise des cinÃ©mas art et essai (AFCAE), les services de vidÃ©o Ã  la demande par 
abonnement, portÃ©s par le succÃ¨s des sÃ©ries, sâ€™imposent en loisir concurrent.

Plus de la moitiÃ© (55 %) des FranÃ§ais interrogÃ©s par lâ€™Ifop* dÃ©clarent Ãªtre abonnÃ©s Ã  au
moins une offre SVOD (service de vidÃ©o Ã  la demande par abonnement) en 2022.Â De mÃªme, deux
tiers des habituÃ©s du cinÃ©ma (65 %) â€“ ceux qui y vont au moins une fois par mois, soit 32 % de la
population â€“ ont Ã©galement au moins un abonnement Ã  une plateforme de vidÃ©o Ã  la
demande.Â Un tiers des abonnÃ©s (32 %) ont fait ce choix au cours des deux pÃ©riodes de fermeture des
salles de cinÃ©ma, de mars Ã  juin 2020 et dâ€™octobre 2020 Ã  mai 2021. 10 % des abonnÃ©s se sont
dÃ©cidÃ©s aprÃ¨s leur rÃ©ouverture, le 19 mai 2021, mais toujours accompagnÃ©e de restrictions. La
plateforme amÃ©ricaine Netflix arrive en tÃªte avec 45 % dâ€™abonnÃ©s parmi les personnes
interrogÃ©es, suivie de Prime Video Amazon (28 %), Disney+ (19 %) et MyCanal (14 %).

Selon lâ€™enquÃªte de lâ€™Ifop rÃ©alisÃ©e en ligne entre le 31Â mars et le 5 avril 2022,Â les
abonnÃ©s Ã  la SVOD seÂ distinguent surtout de lâ€™ensemble de la population par leur Ã¢ge, les 25-49
ans Ã©tant surreprÃ©sentÃ©s.Â Dans une moindre mesure, leur catÃ©gorie socioprofessionnelle les
diffÃ©rencie de la moyenne de la population â€“Â avec respectivement 31 % de CSP+ contre 26 % et 33 %
de CSP- contre 30 % â€“ mais ce nâ€™est pas le cas concernant leur lieu de rÃ©sidence â€“ en rÃ©gion
parisienne ou en province et Ã  la ville ou Ã  la campagne â€“ pour lequel les proportions sont identiques.

PrÃ¨s des deux tiers des abonnÃ©s SVOD regardent des films (62 %) et des sÃ©ries (65 %) au moins une
fois par semaine ; le pourcentage est plus Ã©levÃ© encore pour les abonnÃ©s Ã  Netflix (respectivement
69 % et 79 %). Le principal avantage dâ€™un service de vidÃ©o Ã  la demande, pour 71 % des abonnÃ©s,
rÃ©side dans la possibilitÃ© de regarder un programme (et dâ€™arrÃªter) en toute libertÃ©. Pour la
majoritÃ© des abonnÃ©s (57 %), lâ€™algorithme de la plateforme est le principal moyen de prendre
connaissance de lâ€™offre de programmes tandis que 49 % des abonnÃ©s sâ€™informent par le bouche-
Ã -oreille, 34 % par la publicitÃ© et 11 % par un autre moyen.Â Ce sont les sÃ©ries qui assurent le
succÃ¨s des plateformes de vidÃ©o Ã  la demandeÂ : 52 % des abonnÃ©s SVOD regardent surtout des
sÃ©ries contre 18 % surtout des films.

Plus de la moitiÃ© (54 %) des abonnÃ©s SVOD nâ€™ont pas changÃ© pour autant leurs habitudesÂ et
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dÃ©clarent aller au cinÃ©ma aussi souvent quâ€™avant â€“ 5 % y vont mÃªme plus souvent. En
revanche, 29 % disent y aller moins souvent et 12 % plus du tout.
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SourceÂ :

Â« Les films et les sÃ©ries sur les plateformes de streaming Â», enquÃªte exclusive AFCAE/Ifop,
art-et-essai.org, 16 mai 2022.
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